

和平合水镇锚定“油茶之乡”发展定位 建设特色农业产业集群



文:本报记者 苏勇军
图:本报记者 冯晓铭

松土、挖坑、放苗、放营养土、浇水……近日,和平县合水镇福和生态园金线莲种植大棚里,村民正在栽种金线莲苗。据项目负责人蔡丽珊介绍,此次共栽种林下仿野生种植金线莲苗5亩左右共15万余株,预计3至5个月后可收成。

今年以来,合水镇锚定“油茶之乡”的发展定位,紧扣“一镇一策”发展目标,以市领导同志联镇包片抓落实工作为抓手,以推动和平县腐竹省级现代农业产业园合水三产融合发展区实现投产为契机,建设具有合水特色的农业产业集群,推动形成以油茶、腐竹、养鸡为重点的成熟农业产业链条,持续加快推进油茶示范基地建设,推动高质量发展。

突出产业引领 点燃“发展引擎”

走进合水镇现代农业产业园“和小豆”的生产车间,工人正在加快腐竹加工生产线的安装。据悉,此前已有2条全自动生产线投产,11月中旬,该公司又完成了10条全自动生产线扩建,将于本月中旬投产。全部投产后,每天可生产干腐竹250公斤、鲜腐竹400公斤。

近年来,合水镇以项目带动促发展,全力配合推进合水镇现代农业产业园基础设施配套项目建设和招商引资工作,持续跟进产业园首个项目——彰洞腐竹三产融合发展项目进度,推动项目建设“加速跑”。

据了解,该项目首期规划建设100条腐竹加工生产线。目前,已建成传统手工生产线60条,投产后每天可生产干腐竹2吨。同时,该项目预计带动腐竹加工农户约100户、黄豆种植户约600户,每户农户年均增收12万元。

除了发展腐竹产业,合水镇还充分利用本地传统的油茶资源,融合灯塔盆地油茶加工产业园区,种植油茶3万亩,年产茶油约60万斤,形成“8+1”(8个油茶经济合作社、1个油茶产业基地)良好格局。

合水镇在推动项目发展的同时,注重打造品牌,通过开展系列活动提升合水镇的知名度和影响力,助力乡村振兴。其中,合水镇金坑村注册有国家商标“金甸香”油茶品种,已取得无公害产品产地认证;合水镇联合高校助农行动打造合水文旅产品,举办合水镇“油茶文化节”活动,通过网络直播的方式向广大网友推广合水的油茶产品及农旅资源,打响“油茶之乡”品牌。

盘活农业资源 拓宽致富渠道

腐竹全产业链进入“快车道”,进一步带动了合水镇一、二、三产业融合发展。今年以来,该镇致力于推动高质量发展,因地制宜盘活壮大村集体经济,研究成立“强村公司”,统一由和平县绿美合振工程有限公司经营,公司股东由12个行政村经济联合社组成,各认缴出资50万元。截至8月底,该镇各村村集体经济收入均达到20万元以上,有7个村已经完成年度目标任务。

该镇还积极推动本镇县级以上农业合作社示范社打造认证,以农场示范建设为依托,充分发挥新型经营主体辐射带动作用,利用现有的农场经营模式,坚持扩大规模与提质增效并行,惠及更多农户。目前,该镇三联村的种养合作社、中和村焦坑片的家庭农场已递交申报材料。

发展特色农业 擘画“绿美图景”

5亩左右15万余株的金线莲苗,2000多株黄花风铃木、紫花风铃木,600多株凤凰木,还有红丹参、五指毛桃、土茯苓……走进位于合水镇彰洞村的福和生态园,长势良好的各种植物和中药材令人应接不暇,生态园的各个角落都有工人们忙碌的



村民在种植大棚里栽种金线莲苗

身影,一派红红火火的生产景象。

据合水镇相关负责人介绍,近年来,该镇通过招商引资增加发展动能。其中,通过充分利用驻镇帮扶资源,引进了国瓯(深圳)实业有限公司、深圳市润辰丰实业投资有限公司2家企业,着力打造福和生态园,盘活彰洞村撂荒地林地380亩,发展种植(柚子、特色杨梅、药材、花木苗圃)、养殖(水鱼、三鸟)、吃、住、游一体化的“古韵彰洞”文旅融合项目,并通过村“两委”协助管理的方式,实现经营主体、村集体和村民协同发展共增收。

“目前,生态园已带动附近20多名村民就业,每人每日收入在130元至150元左右。”蔡丽珊说,希望通过公司的发展,带动更多村民加入其中,在扩大种植规模的同时,以联农带农的方式带动产业振兴。接下来,该种植基地将采用“公司+基地+农户”的方式运行,由企业提供种苗与技术,基地负责技术培训、推广、种植与销售,并充分发动农户参与种植,提供就业岗位,实现联农带农,助力农民增收。

古桥、古塔、古四角楼……近年来,合水镇依托彰洞村丰富的文旅资源,以“古韵彰洞”为主题,突出“三点一线”(古桥、古塔、古四角楼、通村干路沿线)建设,突出“田园风光、客家文化”,打造精品景点,着力推动全域旅游发展,发展特色农

坚持党建引领 助推高质量发展

近年来,合水镇凸显“大榕树党建论坛”党建品牌引领作用,以该镇中和村树龄超过350年的大榕树为中心,开展“大榕树党建论坛”活动:每月中旬晚上,由镇机关、各村、各产业党支部书记轮流带领镇、村、企业党员到大榕树下开展“大榕树党建论坛”活动,全力推动该镇高质量发展取得新成效。

在党建引领下,合水镇党组织战斗力进一步增强,党员致富带富能力进一步提升,镇域发展内生动力进一步激发,镇域发展步伐进一步加快。其中,在农民专业合作社、农业龙头企业等建立党支部3个,辐射带动3000多名农民致富增收;建立“扶持党员创业、带动群众就业”等机制,支持10名党员创办带领1000户群众发展种植、养殖,户均增收超10万元;合水镇中和村获评“广东省乡村治理示范村”;合水镇兴径村党支部获评“河源市先进基层党组织”;今年5月,合水镇举办的乡村振兴知识竞赛活动被省乡村振兴局在全省宣传推广。

今年或将迎来最暖冬天?

未来几天,我市天气早晚寒凉

本报讯 记者 王亚娟 通讯员 贺发胜 记者昨日从市气象局了解到,受厄尔尼诺事件影响,并叠加全球气候变暖的大背景,今年全球平均气温或将打破2016年最暖年纪录。

根据国内外多家气候动力模式和统计方法预测,预计今年形成的厄尔尼诺事件将持续到明年春季,关键区海温指数峰值将出现在今年11月至明年1月。综合厄尔尼诺事件对气候系统的影响,并叠加全球变暖的作用,极端天气引发的复合型气象灾害风险将加大。

研究显示,赤道东太平洋海温区每升高1℃,将会使全

球年平均温度上升0.12℃。一次中等或以上强度的厄尔尼诺事件通常大约能够使年平均的全球表面温度上升0.1℃至0.22℃。随着今年5月以来的逐月最暖纪录的出现,较有可能打破2016年最暖年这一纪录,今年或将成为1850年以来最暖的年份。

预计,未来几天,我市天气变化节奏快,早晚寒凉。明日,弱冷空气补充南下,有弱降水;7日至10日,晴到多云,天气干燥,气温逐渐回升。

具体天气预报为,明日,多云间阴天,局部有小雨,气温12℃至22℃;7日,晴天,气温9℃至22℃;8日,晴间多云;9日至10日,多云。

我市首家“医保便民关爱驿站”授牌成立

便民“零距离” 关爱解民忧

本报讯 记者 朱惠恩 近日,我市首家“医保便民关爱驿站”(下称驿站)在市区国药控股大药房(河源文祥路店)授牌成立。

据介绍,驿站作为医保政策法规宣传站点,设有医保便民关爱驿站服务点,医保法规宣传影音区、健康咨询专区等多个服务区域,提供医保政策咨询答疑、医保服务辅助办理等便民工作。“驿站实现为民服务‘零距离’,将进一步满足市民对医保业务的办理需求,让‘小驿站’服务好‘大民生’,为广市民提供高质量的服

务。”国药控股广州有限公司零售诊疗副经理郭江波说。

市医保局相关负责人表示,驿站不仅是便民服务站,也是医保宣传社会阵地,提供医保政策咨询及相关业务便民指引等服务,提高参保人对医保政策及法规的知晓度,助力各项惠民政策落实,切实提高群众的获得感、幸福感、安全感。

接下来,驿站将推行更多便民利民举措,助力医保政策落地惠民,致力打造示范样板,为我市医保事业高质量、可持续发展注入新动力。

工行河源分行职业规划辅导进校园 助力大学生提升职场竞争力

近日,中国工商银行河源分行(下称工行河源分行)开展面向高校学生的职业规划辅导课,到河职院向学生们传授职场知识及沟通技巧,帮助即将毕业的学生从“校园小白”变身“职场达人”,提升职场竞争力。

辅导课上,工行河源分行人力资源部相关负责人围绕《银行服务营销实务》《职业生涯规划》等课程,从用人单位的角度,以通俗易懂的语言向学生们分享了职业礼仪、职业素养及面试技巧等方面的知识与技巧,帮助即将踏上工作岗位的学生掌握职场技能。

据了解,此前,工行河源

分行创新银校合作模式,与河职院签订了《河源职业技术学院实习基地建设协议书》,为该校学生提供暑期实习平台,并共同制定《财富管理专业人才培养方案》,共同开发财富管理专业相应课程。其间,该行多次到河职院开展授课培训,为该校学生提供就业指导,让学生们对当前的就业形势和职场技能有了更深层次的了解,从而看清前进的方向,找到自己的目标。接下来,工行河源分行将继续践行“金融为民”服务理念,引导青年学生做好职业规划,树立正确择业观、就业观,助力实现高质量就业。

(彭冲 刘鑫 黄乔冠)

我市开展“全国交通安全日”宣传活动

营造安全畅通道路交通环境

本报讯 记者 苏勇军 通讯员 陈文辉 12月2日是第12个全国交通安全日。当日,我市公安交警部门围绕“文明交通 你我同行”主题,开展“全国交通安全日”宣传活动,进一步增强群众交通安全意识和自我防范能力,努力营造更加安全畅通、文明和谐的道路交通环境。

当天,市公安局交警支队联合市交通运输局、中国人民财产保险股份有限公司河源分公司在市区全民健身广场举行河源市2023年122“全国交通安全日”宣传活动。活动通过线上线下联动的方式开展,民警在现场与市民互动,并为参与线上活动的市民发放交通安全大礼包;

向市民宣传交通安全知识,开展交通知识大转盘互动问答活动,市民积极参与,赢取交通安全礼品,并拍照留念。同时,各县区公安交警部门也同步开展“全国交通安全日”宣传活动。

据介绍,接下来,我市公安交警部门将通过LED大屏、道路诱导显示屏等开展“亮屏”行动,持续循环播放第12个“全国交通安全日”宣传视频、原创海报、H5、原创公益广告;组织“交通安全宣讲团”开展“七进”“美丽乡村行”等宣讲活动,利用乡村“大喇叭”、宣传阵地进行普法宣传等,在全市营造浓厚的宣传氛围。

显示屏等开展“亮屏”行动,持续循环播放第12个“全国交通安全日”宣传视频、原创海报、H5、原创公益广告;组织“交通安全宣讲团”开展“七进”“美丽乡村行”等宣讲活动,利用乡村“大喇叭”、宣传阵地进行普法宣传等,在全市营造浓厚的宣传氛围。

我市举行应急安全文艺作品创作比赛颁奖活动

本报讯 记者 朱晓颖 邓宇权 近日,由市委宣传部、市委办、市应急管理局、市文广旅体局联合主办的河源市2023年应急安全文艺作品创作比赛颁奖暨优秀节目展演活动举行。

此次活动以“安全河源、你

我同行”为主题,参赛选手通过情景剧、舞蹈、独唱、三句半、快板等节目,诠释安全发展理念,广泛宣传普及安全生产、安全生活、防灾减灾、避险逃生和自救互救的法律法规和知识技能,进一步提升群众的安全

文明素养。活动现场还为应急安全文艺作品创作比赛获奖者进行颁奖。

据悉,近年来,我市坚持守正创新,强化实践探索,积极创新宣传方式和载体,努力整合多方资源,不断拓宽宣传渠道,采取有效

举措,持续加强应急管理、安全生产、防灾减灾救灾等安全宣传教育工作,大力推动“要我安全”向“我要安全”转变,在全市形成了“人人讲安全、个个会应急”的社会共识,为河源加快实现绿色崛起营造了安全稳定的社会环境。

“心水”车牌号送好运

我市一购彩者喜中体彩排列5玩法300万元大奖



近日,体彩排列5玩法第23318期开奖,当期开奖号码为:“7、9、0、0、5”,全国共中出57注一等奖。其中,我市一购彩者用自己“心水”的他人车牌号作为投注号码,喜中当期300万元大奖,贡献个人偶然所得税60万元。

大奖出自源城区宝源二路南158号的4414030727投注站。日前,幸运儿袁先生(化姓)与妻子一同到市体育彩票管理中心领取了300万元大奖。

据了解,袁先生是一名体彩的忠实粉丝,非常喜欢体彩的各类玩法,其中超级大乐透和排列5是他较为关注的,几乎每期都会购买。他表示,近几年一直坚持自选号码投注,经常会关注身边的车牌号码,

如果有发现喜欢的号码便会追着购买一段时间。其中,他关注的2个车牌号曾开出过排列5一等奖,但因没有购买,使其一直对此感到十分遗憾。如今“守得云开见月明”,好运终于降临到他的头上。

“我一直很认同体彩‘公益体彩乐善人生’的理念,坚持快乐投注、理性购彩,平时都是根据自己经济能力去投注,中奖了肯定高兴,没中奖也可以为公益事业作出贡献,何乐而不为呢?”袁先生笑着说,他对于购买彩票的想法是“重在参与”,当成日常生活中的一种娱乐方式,不要抱着孤注一掷、一夜暴富的想法,好运说不定哪一天就悄悄地来了。

袁先生表示,暂时没想好奖金该如何分配,今后会继续保持初心,一如既往地支持体彩,为公益事业作贡献。(彭冲 李超岚)

市区部分公交线路首末班车调整发车时间

本报讯 记者 杨宝如 为满足晚间学生出行需求,避免资源浪费,自即日起,市区部分公交线路运营时间进行了优化调整。

市区部分公交线路首末班车发车时间调整情况具体如下:1路公交车,河源火车站方向末班车发车时间由21时调整为20时30分;岩前开发区方向末班车发车时间由21时35分调整为21时

00分。4路公交车,在星期一至星期四期间,广师大方末班车发车时间由20时30分调整为19时;市汽车客运站方向末班车发车时间由20时30分调整为19:00分。5路公交车,河源文化广场方向末班车发车时间由20时调整为19时10分;丰源新村方向末班车发车时间由20时35分调整为19时40分。8路公交车,在

星期一至星期四期间,广师大方首班车发车时间调整为6时30分,末班车发车时间由21时调整为19时30分;河源火车站方向末班车发车时间由21时调整为19时30分。9路公交车,河源客家文化公园北方向末班车发车时间由21时调整为19时15分;岩前开发区方向末班车发车时间由21时40分调整为19时50分。11路公

交车,河源客家文化公园火车站方向首班车发车时间调整为6时35分,末班车发车时间由19时30分调整为19时;新丰江公园方向末班车发车时间由20时10分调整为19时40分。18路公交车,河源客家文化公园北方向末班车发车时间由21时调整为19时;新丰江年辉渔村方向末班车发车时间由21时40分调整为19时40分。

河源市源城区源丰信业小额贷款有限公司解散清算公告

河源市源城区源丰信业小额贷款有限公司股东会于2023年10月31日决议解散公司,并于同日成立了清算组。为保护本公司债权人的合法权益,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

清算组联系方式:13827898888

清算组联系人:钟剑雄

河源市源城区源丰信业小额贷款有限公司清算组

2023年12月4日

联系电话: 3386290

分类广告

刊登

大广告 大市场

小广告 小投入

花钱少 效果好

遗失声明

●和平县青州立章食用菌种植专业合作社不慎遗失中国人民银行和平县支行核发的《开户许可证》,证号: J5984000244402,声明作废。